Tipos, predimensionamiento, areas cooperantes,
caso de estudio



Columnas (definicion)

 Elementos estructurales que funcionan

como soportes verticales

« Trabajan principalmente a compresion y

flexion

* Transportan las cargas hasta la cimentacion






Tipos de columnas

Forma
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Rectangulares o cuadradas

-- Menor resistencia a flexion
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+ Mayor resistencia a flexion

Circulares

-- Si tienen puntos débiles
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+ No tienen puntos débiles

-- Menor ductilidad

+ Mayor ductilidad

+ Mas faciles de armar el
encofrado

-- Algunos encofrados solo pueden
ser usador una vez

+ Menor costo

-- Mayor costo




Tipos de columnas
Longitud

Cortas Largas

-- Fallan por aplastamiento -- Fallan por pandeo




Tipos de columnas

Material
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Predimensionamiento

r

Area cooperante
(Acoop)
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Carga por metro
cuadrado (Q)

Carga axial

Pu = Agpop * Q * #pisos
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Predimensionamiento

Cuadrada b = 30cm
4 N
, h
Geometria de Rectangular 04 < 5 <25
columna
A\ Y
Circulo D = 30cm




Areas cooperantes




Caso de estudio

Ejercicio #1: Calcular las dimensiones de la columna indicada

0) @ ® Datos
5 - CM= 550kg/m?
© 2
CV=250 kg/m
1,00
1 f'c=210 kg /cm?
@ \\ //\- T
3,50
----- r TTTE——————  r——————— -
u,20

3,00 3,00



Caso de estudio

Ejercicio #1: Calcular las dimensiones de la columna indicada

® @ ® ® 1. Calculo de area cooperante
D -—
Li,+Lg Lgyp+Ling 3+3 4435
A = X = * = 11,25m?
........... . . | u,uu Coop 2 2 2 2
2. Calculo de carga por metro cuadrado en toda la losa
© T Q =1,2CM + 1,6CV = (1,2 * 550kg/m?) + (1,6 * 250 kg/m?)
........... 3,50 Q = 1060 kg/m?
@ d 3. Calculo de carga axial
Pu = Agpop * Q * #pisos = 11,25m* * 1060 kg /m* * 5 = 59.625kg
4,20
4, Célculo de area de la columna
® 1 = Pu 59.625kg 946 4em?
, ' . LT 03%f'c 03%210kg/cm? " cm

3,00 3,00



Caso de estudio

Ejercicio #1: Calcular las dimensiones de la columna indicada

35cm

5,1. Calculo de dimensiones para una columna cuadrada

Acol =b=x*xh 35cm
b =.[A. =+/946,4cm? = 30,76cm — 35cm

5,2. Calculo de dimensiones para una columna rectangular, relacion 3/2 30cm

5 Acor 946,4cm? [
Acor =b*xh=2x*3x =6x°>x= . = 3 = 12,56 4ocm

b=2x =2512cm - 30cm
h=3x =37,68cm —» 40cm

5,3. Calculo de dimensiones para una columna circular

5 Acor 946,4cm?
Aoy =Tmre > 1r = = - = 17,36cm - D = 34,71cm - 35cm




Caso de estudio

Ejercicio #2: Calcular el area de acero longitudinal necesario en la columna prediseiada

D : : . .
atos 11% < p < 3%| — NEC 1. Asumiendo una cuantia del 1%, podemos calcular el area de acero

longitudinal
Age = Ao *p = 1225cm? * 1% = 12,25¢cm?

35Cm

35¢cm 2. Calculo de la cantidad de varillas que se necesita para cubrir el area
de acero previamente calculado

H # de varilla para cubrir el area de acero
< 10 16 ® ® ®
# Area
10 0,785 12 ‘
12 1,13 12 = o
14 1,54 18 c
16 2,01
2
- 2,54 0 4 o o o
20 3,14

Acero comercial




Tabla 18.7.5.4 — Refuerzo transversal para columnas

Prediseno (area de acero transversal)

en porticos especiales resistentes a momento

Befuerzo
transversal

Agy/sb, para

estribos
cerrados de

confina-

miento

rectilineos

(a)

(c)

Condicion Expresiones aplicables
= D'?'Agf‘: ¥ dlli?;?; 03 ri_ ] f::
£ <70 MPa ) An, ) S
0.09 f—‘" (b)
E > D.EAEf{: 4] Mayor e
de (a),
f7 > 70 MPa (b) v (c) 0.2k ;F, £,
¥tch

A, es el area de acero transversal
sb. = separacion de estribos
Ag, es el area bruta de la columna (b * h)

Acn,es el area confinada interna de la columna

f'c = resistencia a la compresion del concreto

fy, es el maximo valor del esfuerzo que desarrolla el

acero sin que se deforme permanentemente

beons
@
o
e O O

hcon f



Prediseno (area de acero transversal)

Requerimiento para el diametro minimo del Requerimiento para la separacion del
acero transversal acero transversal
Separacion
Dacero long > 32mm : . |
[ | | Nudo(el menor) Centro(el menor)
Si No
Menor lado/4 6bd
Minimo de Minimo
14mm 10mm
6 diametros de la menor 150mm
varilla long
100mm




Caso de estudio

Ejercicio #3: Calcular el area de acero transversal necesario en la columna predisefiada

Datos: 1. Se escoge el diametro minimo de acero para el estribo
T OMiNggripo = 10mm — Area de 0,785cm?
® o o . L .
2. Cdlculo de la separacion maxima de los estribos en el nudo
@ O 35Cm 5 menor lado  35cm
opcion 1 = 2 =———=28,75cm
¢ o o opein =6+ 14em J54em |
opciéon 3 = 10cm
El acero longitudinal son 8914 3. Calculo de la separacion maxima de los estribos en el centro
r=3cm
f'c =210kg/cm? opcién 1 = 6 * 1,4cm
fy = 4200 kg/cm? o
Altura de la columna =3m opcion 3 = 15em Se utilizara 8cm de separaciéon




Caso de estudio

Ejercicio #3: Calcular el area de acero transversal necesario en la columna predisefiada

4. Relacion de area de acero transversal y separacion

Tabla 18.7.5.4 — Refuerzo transversal para columnas heong = (h—2rec — @) = 35cm — (2 * 3cm) * 1em = 28cm
en porticos especiales resistentes a momento
t:li:'ls:'zs‘:ll Condicion Expresiones aplicables bCOTlf = (b - Zrec - Q) — 35cm - (2 * 3cm) * 1cm = 28cm
B =034,7 v Mayor 03"i_1 ]
‘%“fj; PAR 1 f1<70 MPa dc(%)} A Jf_w P
-:e:rra(ii'osdc B> 034 y 0.09%(!:-} 03 Ag 1 f,C 03 35 % 35 1 210 ‘9 64 % 10 3 ‘
confina- ) > 034, f; o ayor ;--r 3| — — *x— =03 % ———— * —— =19,64 x 10~
miewo |, 00| e, ; A . 28 % 28 4200
rectilineos fe> a By | 02k k, —~—(c) c y
yich
0,09 [ 0,09 210 5,14 x 1073
) ¥ = ) ¥ = ) *
fre 4200

Se utilizara 9,64 = 1073




Caso de estudio

Ejercicio #3: Calcular el area de acero transversal necesario en la columna predisefiada

5. Calculo de area de acero transversal

Asp = 9,64 % 1073 * sb, * boopr = 9,64 * 1073 * 8cm * 28cm = 2,16¢m?

6. Con cuantas varillas trabajar

Agp  2,16cm?
Aestribo - 0,785¢cm?

# varillas = = 2,89 - 3010




Caso de estudio

Ejercicio #3: Calcular el area de acero transversal necesario en la columna predisefiada

7. Calculo de longitud el nudo

., altura de columna 3m
opcion 1 = . =~ =0,50m

opcién 2 = Cara mayor = 35cm Longitud del nudo 50cm

opcion 3 = 45cm



Caso de estudio

Resumen de los ejercicios

35cm
i |
Ejercicio #1: ]
o Seccion cuadrada de base y J-
altura de 35cm A L

35cm

Ejercicio #2.
El acero longitudinal son 8914

Ejercicio #3:

El acero transversal son 3910
Separadas cada 8mm
Longitud del nudo 50cm
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